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A kiegyezés.
Beszélgetés Szász Jószef képviselővel.

Az egész ország lélegzet vissza 
fojtva várja a kiegyezési tárgyalások 
folyását. Az osztrák miniszterek ma 
este elhagyták a fővárost. A tárgyalá­
sok félbeszakadtak. Hétfőn folytatják
Becsben. _

Ebből az alkalomból felkerestük 
városunk országgyűlési képviselőjét, 
Szász Józsefei, a kit az utóbbi napok­
ban felmerült legkülönfélébb kombiná­
ciókra vonatkozólag kérdeztünk meg s 
tőle, a ki a kormány alkudozási mun­
kálataiba bepillantást nyert a következő 
érdekes kijelentéseket hallottuk :

Arra a kijelentésre, vájjon a füg­
getlenségi párt tagjai milyen álláspon­
tot foglalnak el a hosszú lejáratú szer­
ződéssel szemben azt felelte a képviselő 
úr:

A párt eyy pillanatra sem gondolt 
arra, hogy a gazdasági önnállóság kér­
désében évtizedei: óta elfoglalt álláspont­
jából egy jottányit is engedjenNem 
csak n közvélemény megnyilatkozása, de 
a magam lelkiismerete sem tűrné, hogy 
1917-en túlterjedő kiegyezést megszavaz­
zak, jöjjön vele bárki a parlament elé. 
De nem csak a függetlenségi párt fog­
lalja el ezt az intranzigens álláspontot. 
Biztos tudomásom van arról is, hogy az 
alkotmánypárt elnöke Széli Kálmán szin­
tén ellenzi a hosszú lejáratú szerződést.

A köz** jegybank privilégiuma 1910- 
ben lejár és az továbbra semmi áron 
meg nem hosszabbítható.

Milyen a kormány álláspontja 
ezekben a kérdésben és mennyi igaz 
a Wekerle és Kossuth között felmerült 
differencziákból, kérdezte tudósítónk.

A magyar kormány, és ezt a dol­
gok állásának teljes ismeretével mond­
hatom válaszolta a képviselő úr, egész 
határozottsággal áll azon az állásponton 
melyet Kossuth Ferencz ezeglédi beszéde 
juttatott kifejezésre és mely lényegében 
az, hogy 1917-től kezdve Magyarország­
nak gazdasági önnállősága tényleg életbe 
lépjen az esetre is, ha 191?-ig a vám­
közösség szerződéses alapon fenntartható 
lesz. Az osztrákok erőlködnek a két or­
szágnak vámsorompókkal való elválasz­
tása ellen és fenyegetőznek a reciproa-

tárnak mai, 1907 végén való megszakí­
tásával már most. A magyar kormány el 
van készülne arra is és nem hagyja számí­
táson kívül azt, hogy a kiegyezés lét) e nem 
jötte esetén az osztrákok a tarif áknál 
kellemetlenkednek. Azonban csalódnak az 
osztrákok. A kormány a fenyegetőd zések 
kedvéért nem kapható megadásra.

Hangsúlyozva szállott arról 
végre a. képviselő úr, hogy Wekerle mi­
niszter elnök Kossuthtal és a habinett 
függetlenségi tagjaival teljes szolidaritás­
ban jár el s az össztáryyalás alatt levő- 
kérdésekben köztük teljes egyetértés ural­
kodik.

A kövezetvám.
A szabályzat mellett nincs indokolás 

Kövezési programmot kérünk.
A kereskedők már tiltakoztak.
Mikor napvilágot látott a pénzügyi bi­

zottságban az új kövezetvám szabályzat ál­
lást foglaltunk ellene. Első sorban azért mert 
a közélelmezést indokolatlanul megdrágítaná.
A hatóság tétlenül nézi, nem képes a napról 
napra emelkedő élelmiczikk árakkal szemben 
semmit sem tenni s még ő lép olyan javas­
lattal a közönség elé, mely a mindennapi és 
minden ember szükségletét képező használati 
szerek megszerzését tantalusi kínokká teszi.

Állást foglaltunk a vámdijj szabályzat 
ellen azért is, mert a pénzügyi bizottság ja­
vaslatára elhagyták azt a korszakalkotó nagy 
jelentőségű szakaszt, hogy az Ausztriából és 
a vámkülföldről érkező áruk kettőd vámmal 
sujtandók.

A tanács a legutóbbi közgyűlés határo­
zatához képest, kinyomatta a díjszabályzatot 
s megküldötte a bizottsági tagoknak.

Megdöbbenéssel látjuk, hogy a nyom­
tatott példányokból is hiányzik a külföldi 
árukat illető szakasz.

Már azért is vissza kell utasítani az 
egész javaslatot, mert határozottan könyelmü 
játéknak kell deklarálnunk az egész kövezet­
vám emelést ennélkül a szakasz nélkül.

Vámokat indokolás nélkül nem szoktak 
emelni. A javaslat adós marad az indokolás­
sal és csak felületes munkát végez.

Vagy szüksége van a városnak a lei­
eméit vámdijjakra, akkor miért állott el oly 
könynyen a tanács a küldföldről bejövő aruk 
kettős megvámolásától, és miért akarja a 
legkisebb exisztencziák bőrét teljesen lehúzni.-

Ez az ominózus szakasz elégséges lenne, 
hogy a régi tarifa mellett is akkorára emel­
kedjék a vámbevétel mint, a mekkora az uj
tarifa alapján lenne. ,

Ha pedig nincs szüksége a vamdijjak 
emelésére, akkor miért ránt elő éppen most

egy újabb megterhelést jelentő kérdést, mikor 
a kedélyek ügy is háborognak a közterhek 
lavina szerű emelkedése miatt.

A fák sem nőhetnek az égig. Az csak 
nem ok a vámemelésre most kell az enge­
délyt a kereskedelmi miniszterrel megujittatni ?
Ez csak bürokratikus érv, a mely akta szám 
takarítást jelent ugyan de az életben egész 
más hatással bir.

Komárom város tanácsa, olyan mint azt 
a napokban egyik szellemes újságíró egy az 
„Önnáló tehén“ meséjével jellemezte.

Volt a főváros közelében egy tehén. 
Istállóban lakott, azonban nem jól érezte 
magát. Őnnálló akart lenni.

Egy éjjei megszökött gazdájától s be 
ment a fővárosba. A központi vásárcsarnok­
ban bérelt egy helyet, a hol valódi, hamisí­
tatlan tejet árult.

Jól ment az üzlet. Mindenki az önnáló 
tehéntől vett tejet.

A többi árusok elkezdtek intrikálni el­
lene. A tejnagykereskedők, a kik egyszer­
smind városatyák is voltak, befolyásuk révén 
kijárták, hogy az önnáló tehén bérletét le­
járatkor csak ötszörös áron újították meg. 
Mit volt mit tennie? Az önnnáló telién el­
kezdett hamisított tejet adni.

A hatóság megbüntette hamis tej forga­
lomba hozataláért.

Egy hét múlva az önnáló tehén vissza 
könyörögte magát az istállóba.

A mese találó. Mintha csak Komáromról 
koplalta volna kollégánk. Évtizedeken ke­
resztül ölhetett kezekkel, tétlenül nézte a 
hatóság, hogy ez a város rohan az elszegé­
nyedés felé. Mindenütt sorompók terelik el a 
forgalmat. Semmink sincs mi az idegent ide 
csábítaná s most, hogy látják, hogy a kö­
zönség szó nélkül tűri az adó emeléseket és 
más cziraü adózás elharapódzását sürgősen 
vámdijj emeléssel lepik meg. Hogy fel se 
ocsúdhassák.

Azt a tisztelt tanács nem látja szüksé­
gesnek, hogy javaslatát egy szóval is indo­
kolná. Judtunkkal négyzet méternyivel nem 
lesz több ebben az évben a kövezet.

Hol sz a kövezési programúi ? Hadd 
lássuk mit akar a tanács a felemelt vámok­
kal fedezni. Ki tud arról valamit ? Senki!

A közvélemény megnyilatkozásával a 
torony alatt ügy látszik nem igen törődnek. 
Még a népnek nincs szava a közgyűlésen. 
Ott még mindig a virilesek viszik a szót. 
Ezeket kell kielégíteni.

A vámdijj szabályzattal azonban porul-
jártak.

Ez még a virileseknek sem kell.
A nagy kereskedők üzentek ellene élet 

halál harezot. Még tárgyaltatni se akarják a 
iavavaslatot.

Tegnap este a kereskedők testületé 
Zechmeiszter János elnökletével ülést tartott, 
a melyen valahány felszólaló volt, mind ellene 
nyilatkozott a vámemelésnek. Pedig sok be­
széd hangzhatott el mert az ülés felkilencztol 
11 óráig tartott.
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(Legnagyobb sajnálatunkra az ülésen 

történtekről nem számolhatunk be, mert az 
egyesület elfeledkezett arról, hogy e közvéle­
ményt izgatottságban tartó kérdés tárgyaláséi­
ról a sajtót meghívja. Mi azonban sokkal 
inkább tudatában vagyunk annak, hogy mi­
vel tartozunk a közönségnek, tehát a t. ke­
reskedő testület vevőinek is, semhogy ezért 
az ő jogos érdekelnék védelmében ne azt 
állítanék első sorba).

Mint értesülünk a tiltakozásnak úgy 
adnak kifejezést, hogy ma délután felkeresték 
a polgármestert s felkérték, hogy vegve le a 
m*i közgyűlés napirendről a tarifa tárgyalását.

Ebből is láthatj i tanács, hogy a lakos­
ság legszivessebben adózó osztálya, ellene 
fordult ebben a kérdésben.

L edig a kereskedő áthárítja az áru 
minden megdráulását. A mint, hogy át­
hárítja a kartelek és trösztök milliomos tag­
jainak zsebébe vándorló és a fogyasztó szá­
jából kipréselt falat kenyér árát is.

Az árak annyira felszáltak a termelés 
minden ágában, hogy a kereskedők nem 
mernek már áremelésről még említést sem 
tenni a vevő előtt.

„ Hogy az éllelmi ezikk vagy például a 
petróleum nem bírja meg a tarifa emelést azt 
indokolnunk nem kell. Nem szabad a vám­
dijait emelni. A szocziális lelkiismeret nem 
engedheti.

A kereskedők azt mondják az ő porté­
kájuk sem bírja el az emelést.

A kereskedelmi kamara szintén felfogja 
emelni tiltakozó szót. A kövezési program 
nincs készen, tehát a sötétbe való ugrás 
lenne, már előre oly dolgokért pénzt kérni, a 
miért ellenértéket nem szolgáltatnak. Az elé­
gedetlenséget, zúgást—morgást növelné.

M külföldi árut sújtsa a tanács a mai 
tarifának kétszeresével.

A mi Magyarországból jön annak díj­
tételei maradjanak változatlanok.

Ezzel egy lépést tesz az önnálló vám­
terület felé s dijj bevételei szaporodnak.

Sem kereskedő sem vevő nem károsul 
érzékenyen.

A függetlenségi párt bizottsági tagokat 
pedig felkérjük ne tűrjék, hogy a párt gazda­
sági politikájának egyik sarkalatos elvét a 
közgyűlés elsikkaszzsa.

Minden politika, mondotta Zboray Mik­
lós a tegnapi napon.

Ha politika hát legyen becsületes 
politika.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Hírek.

Az iparos ifjúság műkedvelői 
előadása.

A komáromi Iparos Ifjúság Önképző 
Egyesülete, mely mindenkor megemlékezik a 
magyar történelem nagy eseményeiről, az 
1848. évi márcziusi nagy napok emlékezetét, 
egy igen sikerült hazafias műkedvelői előadás­
sal ülte meg, vasárnap este, az egyesület 
helyiségében. Az ügyesen egybeállitott műsor­
nak úgy változatossága, valamint gondos ki­
vitele, bizonyára mégnagyobb érdeklődést 
érdemelt volna; bár a szépszámú közönség,

\ égig hallgatta az előadást, az elismerés 
tüntető jeleivel halmozta el, ez alkalommal, 
a hazafias czél szolgálatába szegődött, ifjú 
műkedvelő gárdát. Az egész előadás mond­
hatjuk fenakadás nélkül, gördülékenyen folyt 
le, a szereplőit, mindannyian a legjobb igye­
kezettel oldották meg feladataikat. Szép'és 
eredményes munkát végzett a darab rendezé­
sével Gruber' Lőrincz, az egyesület titkára, 
ld fáradozásainak jutalmát elnyerte az est 
sikerében. A Talpra magyar', volt az első 
száma a műsornak, melyet Farkas Péter lel­
kes hévvel szavalt cl, lelkesedésre gyújtva, 
Petőfi e páratlan hatasu költeményével, a 
halgatóságot. Majd ezután Pásztor József *al- 
kalmi szinjátéka, Márezius 15-ikc következett. 
A hatásban legsikerültebb műsor pontja volt 
ez az esetnek. Kovács Károly (öreg honvéd) 
gondos alakításban és jól átgondolt’ előadás­
ban személyesítette a szép napokat ért agg 
harezost s a közönség zugó tapsokkal tinne° 
pelte, az iparos ifjúság színpadának e szép 
gyakorlott műkedvelőjét. Csorna Mariska 
(Ilonka), is jól bele találta magát szerepébe, 
élénken érzéssel játszott, rfléltán büszke le­
hetet „nagyapó“ kedves megjelenésű unoká­
jára. Telepy József (Sándor) mint egyetemi 
halgató, szintén kifogástalanul állotta meg a 
helyét, otthonossan, nyugodttan, lelhessen 
adta a márezius ló-ét ünneplő ifjút. Ezután 
Farkas Béla bariton szólója, Lestenszky La­
jos czinbalom kíséretével is nagyon tetszett. 
Laikas kellemes bariton hangja, magyaros 
érzése kellő érvényre juttatta a magyar nó­
ták szépségeit, a czimbalom kiséret is igen 
jó \ olt. Kófavás.Szomshazi egy felvonásos 
\ igjátéka volt, az előadott második színdarab. 
Kovács Károly, (Illés) a távirótiszti nehéz 
szelepében, szép sikert ért el, a hivatását 
unott, szerelmes posta tiszt érzelem hullám­
zásait, helyessen láttuk alakításában, bár a 
darab második felében, alig észrevehetően 
mutatkozó szereptudási bizonytalansága, ha 
nem lett volna, még teljesebb hatást érhetett 
volna el, ügyessége birtokában. Kranz Vilmos 
(Entrenhal) a valóban tipikus kereskedelmi 
utazót mutatott be, teljes elismerést érdemelt, 
amit meg is kapott. A Kassá Ede (Antal) 
sok természetes humorral, gyakori derültség­
nek lön okozójává. Szénássy Lídia (Terka) és 
Laki Ignác (Szalai), mindketten, helyes fel­
fogással játszották meg szerepeiket. Végül 
Leszenszky Lajos adta elő czimbalmon Bihari 
Magyar ábrándját, az előnyösen ismert czim- 
balom-tanitó, szép játékával, oly7 tetszésre 
talált, hogy még egy szép magyar nótával 
kellett megtoldani, a zene-előadását.

Gyilkosság Madáron.
Saját testvére ütötte agyon.
Madáron vasárnap este (i órakor, véres 

testvérharcz folyt le, Czibor Lajos és Czibor 
Ferencz közt. A testvérek közt a veszekedés, 
a közössen lakott ház s pár forint költség 
megnemfizetése miatt állandó volt. Czibo” 
Lajos ugyanis az apjuktól örökölt telekre 
csinos lakóházat építtetett sajátjából, a ház 
felét, bár öccsének erre semminemű igénye 
nem volt, átengedte.

A házsártos természetű Ferencz azon- 
többet kívánt, kiakarta fizettetni 

bátyjával ezenfelül még lakodalmi költségeit 
is. Czibor Lajos azonban már erre nem volt 
kapható. Vasárnap azután a veszekedés he­
vében elvakult Ferencz, felragadta bátyja 
élesre fent fejszéjét, s Lajos bátyját egy a 
fejének irányzott csapással leteriíette. A két 
testvér veszekedésénél jelen levő anya nem,

bogy lecsillapította volna a vértől feld'iiliödt 
emberi, hanem még avval biztatta „üsd agyon." 
buie Lerencz még egy csapást mért a már 
úgy is elterült vérében f'etrengőre, s »tint a 
ki dolgát teljesen elvégezte sarkon fordult s 
otthagyta a halálosan megsebesültét.

Czibor Lajos felesége csak a véres tett 
végső jelenetére ért haza, ijedtében sikoltozva 
az utczára rohant, segítségért kiabálva. A 
nagy lármára a szomszédok összefutottak s 
felszedték a vérbefagyott embert.

Az élet Halált közt lebegő Czibor Lajost 
hétfőn este 10 órakor hozták be az Ember- 
szeretett közkórházba, a hol azóta ápolják. 
Életben maradásához nincs semmi remény.

Madar község elöljárósága mint érte­
sülünk ez ügyben nem a legpéldásabban járt 
el. Bár rögtön tudomása volt a dologról, 
semminemű intézkedést nem tett a csendőr­
ig azonnali értesítése, a helyszíni szemle 
felvétele, s a gyilkos elfogató sa végett, úgy 
hogy a gyilkos még ma is felemelt fővel stá­
bodon járkálhat a faluban. A feljelentés is 
csak ma történt meg magánúton a komáromi 
kir. ügyészségen. Lapunk' zártakor értesülünk 
bogi7 Czibor Lajos a kórházban meghalt. A 
törvényszék holnap bonczolja.

Közgyűlés. Ma délután 3 órakor a 
törvény hatósági bizottság rendkívüli köz­
gyűlést tart. tárgyai : 1) A fűgymnasium 
terveinek és költségvetésének tárgyalása. 2)
1 anácsijavaslat a folyó évi május hó 31-én 
lejáró kövezetvámszedési engedély meghoszab- 
bitása tárgyában.

— Iskolavizsgálat. A polgári fiuskolát 
vizsgálta meg tegnap és ma Oreizinger István 
a közoktatásügyi miniszter kiküldött szakre­
ferense. Mindegyik osztályban megfordult 
és örömének adott kifejezést a felett, hogy a 
tanítás teljesen modern szellemben történik. 
Úgy a tantestületet mint a tanulókat sok dicsé­
rettel halmozta el. Csak a felett fejezte ki 
sajnálkozását, hogy az iskola még mindig 
olyan rozzant 'épületben van elhelyezve, a 
hol például megtörtént, hogy a vihar ma’ d. 
u. egy ablakot rámástul kitépett.

A vasutasok érdekében. Az állam­
vasutak igazgatósága humánus rendeletet 
bocsátott ki, amelynek értelemben a vasuta­
sokat, akármily minőségben is legyenek al­
kalmazva, ha őket akár könnyebb, akár sú­
lyosabb baleset éri, a szolgálati főnökség a 
felső fórumok előzetes megkérdezése nélkül 
azonnal és pedig teljes mértékben, minden
irányban segítse. Ez nemcsak orvosi segéhelyre,
a, gyógyeszközök és gyógyszerek kiszolgálta­
tására vonatkozik, hanem rendkívüli fontos­
ságú azokra, akik szerencsétlenség, vagy 
baleset folytán hosszabb időre válnak munka- 
képtelenné, mert ezeket ez intézkedés foly­
tán most már joga van a szolgálati főnök­
nek, esetleg a szerencsétlenül jártak családját 
ezonnal ellátni pénzzel, vagy bármivel, ami 
a beteg felépüléséhez családja fentartásához 
szükséges. Ha pedig a baleset végzetes ter­
mészetű, intézkedtek, hogy a szerencsétlenül 
járt, illetve annak hátramaradottja az őket 
megillető kártalanilást minden késedelem nél­
kül megkapják.

— A tanoncz iskolák felügyelője. A
közoktatásügyi miniszter a komárommegyei 
összes tanoncziskolák felügyelőjévé Stegmiil- 
ler Károly budapesti felsőipariskolai tanárt 
nevezte ki.

Védekezés az árvíz veszedelem ellen.
A földmivelésügyi minisztérium vízrajzi osz­
tálya értesítette a tanácsot, hogy az alpesi 
hóolvadások megkezdődtek s az idén nagyobb

PEnzT, mom takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
— : szabás. Olcsó árak. —

Kiírón thai Sáiidor
férfiszabó

K o ni á r o ni, Kishid-utvza.

m
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szabású árvízre lehetünk elkészülve. Felhívja 
a várost, hogy legye meg időben a kellő 
mtezKcdeseket. A mérnöki hivatal javaslata 
alapján a pénzügyi bizottság tárgyalta ma a 
s azt tanácsolta, hogy a közgyűlés függő- 
kölcsönnel fedezze a 3—4000 koronára rtrró 
költségeket.

Kereskedők a polgármesternél. A
kovczetvam emelése ellen a kereskedők tes­
tületé állást foglalt, mert az emelést sérelmes- 
nek tartja érdekeire. A panaszokat egy me- 
morandum alakjában ma délután nyújtotta 
at a testület küldöttsége Domány János pol­
gármesternek, akitől azt kérték, hogy vétesse 
le a napirendről a kérdést. A polgármester a 
legelozekenyebb módon fogadta a küldöttsé­
get és megígérte, hogy kérelmüknek eleget 
fog tennk A mint értesülünk a mai közgyűlés 
napirendjének 2-ik pontját, a kövezet vám 
tarilfa megállapítását tényleg elhalasztják.

Bátor életmentő. Frischman József 
gutái jegyzőt a véletlen nem mindennapi 
névnaphoz juttatta. Nagy Sándor előkelő pu- 
tai _ fiatal gazda két hónapos felesége az 
anyósával történt össze zöldülés miat egye­
nesen a Dunának ment és bele dobta ma­
gát. 19 éves öcscse utána ugrott, de miután 
úszni ó sem tudott, mindkét Fiatal elet ott 
pusztul, ha a jegyző segítségükre nem siet. 
A jegyző a veszélyt látva derékig bele ment 
a vízbe és egy horgos rudat nyújtott be, mit 
a legény elkapott és a fiatal asszonyt pedig 
lábánál fogva húzta, s Így a jegyző mindketu- 
juket nagynehezen kimentette. Frischmannak 
bátor tettéhez és névnapjához igen sokan 
melegen gratuláltak.

3.

jáesre, de a magyar kormány kijelentette, 
hogy tekintettel a parlament többségének je­
lenlegi hangulatára, ilyen szerződést se fo­
gadhat el.

A helyzet a kiegyezés tekintetében te­
hat változatlan. Némi közeledés csak a fo­
gyasztási adók és a jaradékblock konverziója 
dolgában észlelhető. De ebben nem történt 
teljes megegyezés, mert az osztrák kormány 
az összes fogyasztási adók függetlenitésébe 
nem akar belemenni, 'mig a magyar kormány 
ragaszkodik ehhez és kijelentette, hogy aim- 
gyár állam csak úgy képes az ország és a 
monarchia folvtou növekedő kiadásait fedezni, 
ha a közvetett adók felett szabadon rendel­
kezik".

A magyar kormány ezen utóbbi kije­
lentéséből következik, hogy nálunk a fogyasz­
tási adók már a közel jövőben lényegesen 
emeltetni fognak.

TÁVIRATOK.
A román paraszllázatiás.

LEGÚJABB.
K. cs \. telefonjelentcsc. —

A kiegyezési tárgyalások.
Semmi eredmény.

Egyik fel sem enged.

A kiegyezési tárgyalásokat ma is foly­
tatták. A tárgyalásokat ma megszakítják az 
osztrák miniszterek ma este hazautaznak..Leg­
közelebb a magyar miniszterek utaznak majd 
Bécsbc, hogy a tanácskozásokat folytassák. 
Annyi már most is bizonyos, hogy husvétig 
semmi irányban nem lesz döntés.'

Mint jó forrásból értesülünk, az ellen­
tétek a két kormány között még mindig 
ugyanazok mint a budapesti tárgyalások kéz” 
detén. Ugyanis az osztrák kormány még 
mindig nem ejtette el az húsz éves kiegyezés 
tervét, mig a magyar kormány a tegnapi 
minisztertanácsban véglegesen elutasította a 
hosszúlejáratú szerződést, sőt a tízéves szer­
ződésben annak kijelentését követeli, hogy 
Magyarország 1917 után önnáló vámterületet 
képezzen.

Politikai körökben beszélik, hogy a teg­
napi tanácskozások folyamán egy tizenötéves 
szerződés eszméje merült fel. és innen eredt 
az a hir, melyek a hivatalosok is reprodu­
kálták, hogy a helyzet némileg javult. Utána 
jártunk a dolognak és megtudtuk, hogy az 
osztrákok, akik belátták lrogy a húszéves 
szerződést nem képesek keresztülvinni, tény­
leg tettek ajánlatot egy tizenötéves kiegye-

Berlin, márczius 20.
Az itteni nagy bankokhoz érkezett 

magántáviratok szerint Romániában a helyzet 
rendkívül válságos s a kormány el van ké­
szülve nagy agrárforradalom kitörésére.

Bukarest, márczius 20.
A fölkelő parasztok számos községben 

elpusztították a zsidók üzleteit Bitusániában a 
katonaság sortüzett adott 4 parasztod. Buka­
restben ma az egyetemi hallgatók nagy gyű­
lést tartanak, melyen a fölkelő parasztok 
iránti szimpátiájukat fogják kifejezni. A zsidók 
üzleteiket bezárták.

Csernovicz, marezius 20.
A romániai paraszt zavargás oka a kö­

vetkező. A parasztok nem tudtak földbirtokhoz 
jutni, azoknak ára annyira emelkedett s nem 
bírták a versenyt a birtokszerzésnél. A moz­
galom az alsó duna mentén keletkezett. A 
katonaságot sem igen tudják a parasztok 
ellen használni s mert megtagadják az enge­
delmességet. Számos épületet lerombolták. A 
halottak és sebesültek száma igen nagy. A 
zendtilők még gyermekeket is megölnek.

London, márczius 20.
A sah csínyt tervez a teheráni nemzet 

gyűlése ellen. Egy nomád törzsnek ezer em­
bere, ki föltétien hive az uralkodónak, néhánv 
nappal ezelőtt Tehetánba érkezett, azonkívül 
a város környékény is nagyobb számú kato­
naságot szállásoltak el.

London, márczius 20.
San Franciszkóban tegnap is kezdődött 

a végtárgyalás Smid Jenő polgármester ellen 
kit vesztegetéssel vádolnak. Smidt ,1 évvel 
ezelőtt első hegedűs volt a kolumbia színház 
zenekarában, alig tudott megfelelni, ma pedig 
sokszoros miliomos. Egy Brickels nevű 
bankár dedektivek által figyelte Smidtet hosz- 
szu időn át, s azt a vádakat tette ellene, 
hogy vagyonát tisztességtelen módon kereste 
és hogy minden városi realitás után províziót 
szedett el.

Törvénykezés.
A váltó.

Sümeg András és neje 190(i január 
2o-ikén szecskavágó gépet vettek 46 koro­
náért Sebestyén Kálmán párkányi gépésztől. 
A vételár biztosítására átadtak neki egy 46 
koronáról szóló kitöltetlen váltót. A megren­
delési lapon levő írásbeli megállapodás szerint 
a 46 korona két egyenlő részletben és pedig 
190(1. október-20. és 1907. október 20-án' fize­
tendő. Az. első részletet Sebestyén 190(1 ok­
tóber 5-én meg is kapta.

Sebestyén a váltót azonban még 1906 
február 7-én kibocsátotta egyúttal forgatta és 
le is számitoltatta teljes értékében Mauthner 
József párkányi lakosnál, a kinek azt mon­
dotta, hogy a 46 korona váltó összeg Ifiül! 
október 10-én lesz esedékes.

Minthogy Sümeg Andráséit a 46 koronát 
nem fizették és Sebestyén a nála lefizetett 
2o koronát sem adta át Mandinernek 1906. 
október 10-ig, ez jóhiszemüleg a váltó lejár­
tát kitöltötte és perelte az elfogadók ellen.

Az ügyészség Sebestyént a Btkv. 404 
szakaszába ütköző magánokirathamisitással 
vádolta, mert a vádlevél szerint, Sebestyén a 
váltót a létrejött megállapodás ellenére kitöl­
tötte 1906 október 10-ki lejárattal s arra 
használta fel, hogy az ezáltal a váltót aláíró 
Sümeg András ellen ezen 46 korona fizetési 
kötelezettség s esedékessége peres utón is 
bizonyitassék.

-U törvényszék ma délelőtt megtartott 
főtárgyaláson Sebestyént felmentette a magán- 
okirathamisitás vádja alól, mert nem látta 
bebizonyítva, hogy a váltó átadásakor ne 
világosította volna fel Mauthnertj arról, hogy 
a váltó csak 1907 október 10-én jár le.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

208/907.
ügyszám.

Hirdetmény.
Alolirott ezennel közhírré teszem, hogy 

a komáromi egyesült szikvizgyár tulajdonát 
képező.

Kamm és Heller féle 2 lóerejü stabil 
nyomású gőzgép felszereléssel.

Schulcz-féle dolomitos szodagyártó gép 
és 2 töltő felszerelés.

Schulcz-féle kisebb szódagyártó gép és 
2 töltő felszerelés úgy 3 vastengelyii kocsi 
1000^ k. becsértékben a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alól is azonnali készpénz fizetés 
mellett f. hó 23-án cl. u. 3 órakor a szikviz­
gyár helyiségében mező-uteza 22 szám alatt 
közbenjöttemmel nyilvános árverésen el fo°- 
adatni. °

Komárom, 1907. márczius 20-án.
Dr. Nagy Vilmos

kir. közjegyző.

Makulatur fifófilit
7 kr.-ért kapható a „Pannónia“ hönyo- 
és papír- Kereskedésben, Baross-u. e

és Társa
RendRiPiili nagy ftedueznények. Szolid készítményeit.

mérsékelt árak.
BÚTORáruháza

_ _ _  Komárom, !!
Heteit fizetési fettételek. R
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Elöleges értesítés. =
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 
— urakat értesíteni, hogy lakásomat

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. június 15-től a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 

- is, mindenben kielégítő

felsörészkészitö és czipészkellék üzletet
Raktárot csakis T legjobb minőségű 

felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.
Áraim nagyon jutányosak.

Páros munkát mindenkor a legkiválóbb 
--------- - figyelemmel készítem.
Szives támogatásukat a jövőre is kérve 

vagyok teljes tisztelettel
Varga László

czipőlelsőrész készítő,

Kossuth Ferencz levele
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Czletáthelyezés.
Bátorkodom a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfü-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt szinü ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza 
Fiók üzlet: Tata Fvirdő-utcza 130. szám

20-ik szám.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

1904. Sí. 1. Öltés «r*nd Prix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenltt izt.-LukáosfünlS

Kristály-ásványvizet!

E3S3S3SE3S
Alulírott felhívom a nagy 

rabecsült épitető közönség b 
figyelmét

építési

Csuzos bántalmaknái az „INDASZESZ" bedör­
zsöl«* jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
.ekem három üveggel küldeni. KERENCZ

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 
ü törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz,

, legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Üdit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolya- 
sátol. Másságéhoz (gyuró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, köszvény, rlieuma, fejfájás, 
««tha. influenze. tagszaggatás cs mindennemű meghű­
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi .INDASZESZ“ 
essze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 

INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvekből előállított 
és hatásában félülmulhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges
sósborszeszszel. ,x,nAcvrc7-A törvényesen vedelt szekelyhavasi „INDASZLö/, 
kapható 3 és 1 koronás üvegekben minden 
gvószertárban, valamint Komáromban 
Rehbergcr testvérek., Weise József, Heim- 
ler József, Wallenstein Ignácz, Merger 
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Rlsdorfer 
Károly czégeknél.

Komárom Újváros ill Telephon szám 
Igmándi-ut. ||| 111 •

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester. _

E3E3SE3S363S38E
Denesárlüritn BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy- USaSZarilirOD hely a magyar irgalmasrend tulaj- 

1—; dona. Elsőrangó kénes héwlzu
avóavfürdö; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök, uszodák, török-, kő- és marvanyfurdök. 
hölég . szénsavas- és villamosviz-furddk. Ivók, cs beleg 
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos arak. Prospektust ingyen és bérmentve.
J 1 Az igazgatóság.

legyen mindennapi italod !
Természetes hydrokarhonátos ásvány viz
forrás, moly szénsavval telittotik. Az emótte- 

_tós elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-LukácsfUrdö Kutvállalattól Budán-

lälica3||äll|i=gjll«ll^&l^l

Varró gépek
Singer 

Kay ser 
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDDbF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

tárgyak, husvétra, remek 
fülbevalók, kaphatók nálam 

nemű javításokat a leg

órák, lánczok, nyakékek, 
a legolcsóbb árban. Bármi- 
gyorsabban, pontosan és

Eladó szöllő.
A baji hegyen (Tata mellett) J 

levő összes szellőimet szabadkézből t 
4 eladom. ®

Bővebbet a lakásomon.

Bieber Antal.
Komárom, Magyar u. 0 szám. u

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

STEinER HERmnnn
Komárom,

nádor-uteza Pick-léle ház
mm jQY’tóSOK ■ ' -„Otthon“ háDéházzal szemben. —í—

AJ AT
készitményü férfi, női 
és gyermek czlpők 

nagy
RAKTÁRA

Javítások

nnnto


